



# 深入学习贯彻新时代推动西部大开发座谈会精神 推进高质量发展，实现高水平安全

## 学习贯彻省委十二届五次全会、州委十二届七次全会精神

### 走进康南 与他们见面



活动现场。

甘孜日报讯 8月8日，四川福彩甘孜分中心一行及乡城县福彩代售者来到甘孜州康南儿童福利院，开展2024年“走进民政福利机构”活动。甘孜分中心的工作人员与代售者和购彩者代表们携手，将满载爱意的84件防晒衣和福宝公仔，送到甘孜州康南儿童福利院的孩子们手里。

甘孜州康南儿童福利院，位于乡城县香巴拉镇，2017年投入使用，是甘孜州内收养南路片区城乡孤儿的一所福利院。负责集中供养南路片区城乡孤儿（乡城、稻城、得荣、理塘、巴塘），目前可容纳300名孤儿。现集中供养85名孤儿，事实无人抚养儿童1人，共86人。其中患有先天性残疾（脑瘫）的儿童3人，家庭寄养儿童1人，在成都市儿童福利院康复治疗2人。

活动现场，孩子们兴奋地穿着新衣，抱着公仔，洋溢着幸福的笑容。甘孜分中心的工作人员、代售者以及购彩者代表们与孩子们进行了亲密的互动，和孩子们一起合影留念；在羽毛球场和篮球场上，共同享受运动的乐趣，欢声笑语此起彼伏，充满了整个福利院。分中心的工作人员鼓励孩子们要勇敢面对困难，努力学习，追求更好的未来。

通过这次公益慰问活动，代售者们切实了解到彩票公益金使用方向，深刻理解了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，增强了他们的职业认同感、自豪感和使命感，今后将更加努力工作，多卖彩票，为慈善公益事业贡献福彩力量，并且将会经常来看望这里的孩子们，陪伴他们，传播更多的爱心。

四川福彩甘孜分中心表示，将继续关注和支持民政福利机构的发展，为孩子们提供更多的帮助和关爱。同时，也呼吁社会各界人士能够关注这些孩子，给予他们更多的关心和帮助。

四川福彩甘孜分中心 文/图

### 做好“加法”增“绿意” 得荣县检察院服务新质生产力发展

◎杨丹 次仁次姆

“绿水青山就是金山银山。没有翠绿的草甸，哪有肥美的虫草，生态环境若被破坏了，一旦出现水土流失，土地盐碱化、沙漠化，虫草怎么生长？我们大家要共同努力，一起保护我们的‘金山银山’……”今年6月，得荣县海拔4000多米的毕拥同虫草采挖点的草甸上，该县检察官德西康珠与上山采挖虫草的农牧民群众围坐在一起，用本土方言，向群众普及生态环境保护知识。

绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。近年来，得荣县人民检察院切实转变履职理念，坚持以一体履职、综合履职、能动履职，努力为推动生态环境保护筑牢法治屏障贡献检察力量，以高质量检察履职加强生态环境和资源保护，绘就“绿色”篇章，服务得荣发展新质生产力。

#### “不起诉+行政处罚” 作出“绿色贡献”

今年7月，该县人民检察院对一起涉3人的跨省非法猎杀案举行拟相对不起诉公开听证会，该县检察官四郎吉村话锋铿锵：“不起诉不等于不处罚，检察院对3名犯罪嫌疑人作出相对不起诉决定，同时会开展行刑反向衔接，向行政机关发出检察意见书，建议行政机关进行行政处罚，追究被不起诉人的行政责任，避免出现不刑不罚，确保司法公正。”

年初，余某某、蜂某某、阿某某3人用溜索钢丝绳分解成细的钢丝制作成钢丝套，在得荣县嘎嘎雪山自然保护区内下套42处，准备狩猎野生动物时，被该县正在开展森林草原防灭火工作的巡山工作人员发现并及时上报。县公安机关通过侦查后，将该案移送得荣县人民检察院审查起诉。考虑到该案3名犯罪嫌疑人没有犯罪前科且没有猎捕到猎物，属于犯罪情节轻微，主观恶性不深，到案后自愿认罪认罚，该县人民检察院举行拟相对不起诉公开听证会，邀请人大代表、人民监督员、侦查人员、听证员、律师公开听证，在充分听取各方意见的基础上，该院对余某某、蜂某某、阿某某三人作出相对不起诉决定，同时开展行刑反向衔接，向行政机关发出检察意见书，建议行政机关进行行政处罚。

行政机关对3名被不起诉人处罚款3000元，在检察机关和行政机关的释法说理下，3人对行政处罚表示理解，表明今后将严格遵守野生动物保护相关法律法规，回村以后，也会积极向邻里乡亲普法宣传，增强大家的生态环境保护意识和守法意识。

近年来，该县人民检察院已办理涉生态环境领域行刑反向衔接案件4件，督促行政机关对被不起诉人处罚款23000元。

#### “刑事附带民事公益诉讼+恢复性司法实践” 增进“绿色福祉”

“被告人洛绒某某在国有林盗伐林木的行为，不仅侵害了国家财产，同时在盗伐的过程中，还破坏了生态环境，在依法受到刑事处罚的同时，还应当承担民事责任。”

2022年9月，得荣县人民检察院诉洛绒某某盗伐林木刑事附带民事公益诉讼一案在得荣县法院巡回法庭开庭审理。被告人洛绒某某为修建房屋，在未具备任何采伐手续的情况下，在八日乡子哇村国有林地“扎久雅措雅古”山，盗伐冷杉树8株并加工成37段木料，原木材积为6.6974m<sup>3</sup>，立木材积（蓄积）为11.1623m<sup>3</sup>，价值为13394.75元。该行为破坏了环境资源，损害了社会公共利益。该县人民检察院作为公益诉讼起诉人出庭并发表出庭意见：“请人民法院依法判令洛绒某某补种盗伐林木十倍共计80株苗木或承担补种所需费用，并向社会公开赔礼道歉。”县检察院公益诉讼起诉人的请求，得到了巡回审判法庭的支持。

判决生效后，更看落实情况。目前，补植复绿的80株苗木已经长得“一人多高”。此案不仅让当事人得到了教育，同时也影响了周围群众。采挖松茸获得很好收益的群众扎西罗布说：“我们今天能采挖吃上‘林家饭’，是大自然的馈赠，我们要珍惜这份馈赠，青山是我们的‘摇钱树’，大家要共同守护好绿水青山，守护好我们的‘摇钱树’。”

近年来，该县人民检察院办理涉生态环境领域刑事附带民事公益诉讼案件2件，督促案件当事人补植复绿，补植苗木220株，让“毁林人”变为“造林人”，让被毁林地重新返青复绿。

#### “检察建议+社会化治理”， 提升“绿色实力”

“现在，金沙江上非法采砂的没有了，漂浮的垃圾没有了，生态环境越来越好，瓦卡镇越来越美丽了，我们的生活也越来越幸福了。”“这是我们大家共同努力的结果，生态好了，日子也就好了。”普法宣传活动中，检察官与受宣群众交流大家对生态保护的认识。

近年来，该县人民检察院围绕长江经济带绿色高质量发展战略，立足自身长江上游金沙江流域地理位置，采取“办案+普法+协作”的方式，进一步加强和改进生态环境检察工作，针对污水排放、垃圾污染、非法占用河道、非法采砂、禁渔期垂钓等生态环境破坏问题，加强得荣县境内定曲河、玛依河、硕曲河、岗曲河四条主河流生态环境整治工作，积极稳妥办理好生态环境和资源保护领域公益诉讼检察案件。办理督促整治非法采砂、盗伐林木、禁渔期垂钓、污水乱排乱放、扬尘污染等破坏生态环境行政公益诉讼案23件，向行政机关制发检察建议书23份，督促清理垃圾10余吨，整治非法砂场4处，治理被污染的高原草甸130公顷。

此外，还在群众家门口设置“阳光得检在线服务平台”68处，提供公益诉讼线索举报服务，让群众能随时随地记录生态破坏线索，既拓宽了公益诉讼检察案件信息来源与途径，又让社会大众共同参与和生态环境保护中。还在盗伐林木的案发地向群众以案释法，在林草资源丰富的乡村向群众普法宣传，助推基层社会治理。同时，加强跨区域协作，与云南香格里拉市院、德钦县院、四川巴塘县院、乡城县院召开川滇两省五县（市）检察机关长江上游生态环境保护检察协作座谈会，共同签订了《关于全面加强跨区域检察协作机制的实施意见》，就协作目标、案件办理、信息共享等六个方面达成19项共识，助推一体履职，共护长江经济带绿色高质量发展。

下一步，该县人民检察院持续坚持依法一体履职、综合履职、能动履职，充分发挥刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能，以过硬政治担当、法治担当、检察担当切实服务得荣县经济社会高质量发展。

### 全国职工足球邀请赛 济南能源队夺冠

新华社大连8月13日电（记者 蔡拥军 郭翔）13日，2024年（大连）全国职工足球邀请赛决赛在大连足球青训基地举行，济南能源队在点球大战中击败北京环卫集团队，夺得冠军。

本次邀请赛于8月2日开赛，经过小组赛和半决赛的激烈比拼，济南能源队与北京环卫集团队晋级决赛。在决赛中，双方在常规时间内战成1:

1。在随后的点球大战中，济南能源队凭借稳定发挥，最终以总分6:5获胜。

据了解，本次邀请赛突出群众性特点，旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，搭建城际工会协同发展和增进职工友谊的平台，全面提升广大职工生活品质。赛事期间，中国职工文化体育协会还举办了“职工文化体育+”思考与对话等活动。

### 甘孜农村商业银行股份有限公司 关于康定支行闲置门面的招租公告

甘孜农村商业银行股份有限公司康定支行现有1处铺面向社会公开招租，相关事项公告如下：

一、对外出租房屋详情：  
康定市炉城镇东大街182号，面积40.06平方米，标的竞拍价：100000元/每年。

二、招租对象：  
凡遵守中华民族共和国法律、法规的企业、其他组织和个人（法律另有规定者除外）均可报名参加。

三、报名条件：  
报名者需提交合法的身份证明（企业单位竞租人需提供营业执照副本、法人身份证明书、法人身份证复印件，个人竞租人需提供个人身份证复印件）。

#### 四、招租事项：

- 承租人在租赁期间对房屋装修改造时，需要先将方案交于出租人审定，施工时不得对房屋结构进行破坏性改造；
  - 招租方式：公开招租，价高者得；
  - 招租期限：3年；
  - 竞租报名联系电话：0836-2821344 13568696860
  - 竞租人竞标时需缴纳竞租保证金年租金的20%。竞租不成功的报名单位或个人当场退还保证金；竞租成功后放弃租赁的竞得人，其保证金将作为违约金支付给出租人。
- 甘孜农村商业银行股份有限公司  
2024年8月15日

### 遗失启事

道孚县人才交流和就业服务局在中国农业银行股份有限公司道孚县支行开立的预算单位专用存款账户开户许可证，账号：22577101040011313，核准号：Z6816000019101，遗失作废。

道孚县人才交流和就业服务局